ОТЗЫВ

заведующего кафедрой хирургии, урологии и эндоскопии ГБОУ ДПО «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей» Минздрава России доктора медицинских наук, профессора Баранова Андрея Игоревича на автореферат диссертации Полякевича А.С. «Органосохраняющие операции при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность проблемы хирургического лечения хронического панкреатита в настоящее время не вызывает сомнений. Значительная распространенность заболевания, низкая эффективность консервативных методов лечения, сложность выполнения оперативных вмешательств при большом числе послеоперационных осложнений и не всегда удовлетворительных отдаленных результатов операций позволяют считать эту проблему одной из центральных в современной гастроэнтерологии. Особые трудности возникают при локализации процесса в головке поджелудочной железы и выявленных в ходе оперативного вмешательства абсцессов.

Работа Полякевича А.С. соответствует паспорту специальности 14.01.17 – хирургия.

Цель работы соответствует названию диссертационного исследования.

Автором поставлено 10 задач для решения проблемы — хирургического лечения хронического панкреатита с поражением головки поджелудочной железы.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в доказанной эффективности разработанных автором модификаций проксимальных резекций головки поджелудочной железы.

Расширение возможностей хирурга при операциях по поводу хронического панкреатита определяют практическую значимость работы.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют задачам исследования и полученным результатам. Результаты работы были доложены на ряде специальных хирургических всероссийских и международных форумах. По теме диссертации опубликовано 25 работ, из них 10 в журналах, рецензируемых ВАК.

В диссертационном исследовании использованы адекватные методы математической статистики.

Работа основана на результатах лечения 162 пациентов, которым выполнены органосохраняющие операции по поводу хронического панкреатита с поражением головки поджелудочной железы, при этом

отслежены как непосредственные, так и отдаленные результаты операций в сроки более 5 лет. Автором разработана балльная система оценки тяжести течения хронического панкреатита, позволяющая стратифицировать неоднородные группы пациентов.

Двухуровневая модификация ПДР характеризуется разнесением анастомозов по разным этажам брюшной полости, что дает преимущество в случае несостоятельности одного из анастомозов.

Панкреатооментобурсоеюноанастомозы, предложенные в работе, позволяют хирургу одномоментно выйти из ситуации, когда он во время вмешательства на поджелудочной железе по поводу хронического панкреатита выявляет абсцесс по верхнему или нижнему краю железы. Предложенные модификации являются оригинальным решением данной проблемы за счет включения в анастомоз части полости малого сальника. Одна из модификаций защищена патентом.

Автор доказал преимущество субтотальной резекции головки поджелудочной железы в сочетании с продольным или проксимальным панкреатоеюноанастомозом по сравнению с панкреатодуоденальной резекцией, а также с операциями Frey и Beger по таким показателям как болевой синдром, сохранение внешней и внутренней секреции органа, увеличение массы тела и качество жизни пациентов при хроническом панкреатите с преимущественным и изолированным поражением головки.

Представляют интерес результаты сравнения оперативных вмешательств по устранению непроходимости общего желчного протока при хроническом панкреатите с поражением головки железы, доказывающие целесообразность выполнения перидуктального иссечения воспалительно-рубцовых масс, сдавливающих интрапанкреатическую часть желчного протока, ПО отношению К традиционным билиодигестивным анастомозам.

Полученные в работе выводы достоверны и соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, диссертационная работа Полякевича А.С. является законченным самостоятельным научным исследованием, посвященным решению актуальной научной проблемы — улучшению результатов хирургического лечения при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы путем разработки новых органосохраняющих операций и выбора оптимального хирургического вмешательства в зависимости от формы заболевания, что имеет существенное значение для хирургии. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой

степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой хирургии, урологии и эндоскопии ГБОУ ДПО «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей» Минздрава России, д.м.н., профессор

А.И. Баранов

Подпись А.И. Баранова заверяю.

Начальник отдела кадров

JH. J. JEFELLE 09.01.14

Адрес: ГБОУ ДПО «**незокуз**нецкий государственный институт усовершенствования врачей», 654005, Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Строителей, 5. Кафедра хирургии, урологии и эндоскопии;

Раб. тел.: (3843) 796-4-52; E-mail: <u>bar106@yandex.ru</u>